
COMUNE DI JESI 

Comitato PRATO 

Verbale n. 9 del 05 /09 /2024 

 

Il giorno 05 / 09 / 2024 alle ore 21.10 presso la sede del Comitato di Quartiere PRATO , sita in Via 

Colocci , a seguito di convocazione tramite messaggio whatsapp del Presidente si è riunito il 

Consiglio Direttivo. 

Alla discussione dei punti sottoelencati, risultano presenti i Signori: 

CARICA NOMINATIVO Presente/Assente 

Presidente MOSCA EMANUELE PRESENTE 

Vice Presidente COLO’ BARBARA PRESENTE 

Componente TROMBETTA ROMINA PRESENTE 

Componente ROBBONI STEFANO PRESENTE 

Componente GRILLI ALBERTO PRESENTE 

Componente ROBBONI AGNESE ASSENTE 

Componente ROBBONI LORENZO ASSENTE 

Componente FOCANTI MARTINA ASSENTE 

Componente RAMAZZOTTI ROBERTO ASSENTE 

 

Alle ore 21.30 il/la Presidente Emanuele Mosca, verificato che è presente la maggioranza dei 

Consiglieri assegnati, dichiara aperta la seduta. 

Partecipa alla seduta il/la Segretario/a verbalizzante Barbara Colo’. 

 

Il Consiglio Direttivo è stato convocato per trattare i seguenti punti all’o.d.g.: 

1) Comunicazione del Presidente; 

2) Relazione dell’incontro in comune fatto il 4 Settembre; 

3) Varie ed eventuali. 

 

Dopo ampio confronto ed approfondita discussione sugli argomenti sopra indicati, si decide quanto 

segue: 

Punto 1)  

In sede di Direttivo sono stati presentati i seguenti progetti: 

Sistemazione del sottopasso pedonale adiacente al Sottopasso Marconi, ritinteggiatura e 

abbellimento con delle firme da far apporre dai residenti della zona. 



Per ovviare alla grande velocità con cui gli automobilisti percorrono le vie del nostro quartiere si è 

pensato di fare degli striscioni da appendere uno nei pressi della Scuola Mazzini e due nei pressi 

del Sottopasso Marconi con la seguente scritta “Siamo famosi per le corde non per le corse. 

Vai piano.” 

Si propone di dare 10€ cadauno (componenti del comitato) per un fondo cassa da cui poter 

attingere per le piccole spese. 

Si è pensato di riqualificare alcune panchine del nostro quartiere, che vertono in condizioni 

pessime (esempio panchine del Parco del Pero e panchine Parco del Mazzini e panchine Parco 

del Vallato), cercando la collaborazione di diverse associazioni presenti sul territorio sia del 

comune di Jesi che del nostro quartiere, tipo Associazione Anfas, Associazione Casa delle Donne 

ecc. ecc. 

È stata posta all’attenzione del Presidente Mosca, da parte di un residente che abita in Via 

Gorgolungo, la situazione precaria del fosso presente alla fine della via. Quando piove si verificano 

sempre fuoriuscite d’acqua insalubre, a causa della non pulizia del fosso sono presenti animali e 

abbandono di rifiuti. Non si sa chi abbia l’onere di pulire tale zona poiché l’area risulta di proprietà 

demaniale. SEGNALAZIONE DA FARE e mettere a conoscenza l’Assessore Tesei di tale 

situazione. 

Referente del gruppo di lavoro Cultura è Alberto Grilli.  

Romina propone di prendere contatti con l’associazione FIDAPA che ha scritto un libro sulla storia 

delle Filande, presente nella biblioteca Pianettiana. 

 

Punto 2) 

 

Relazione dell’incontro in comune del 4 Settembre 

Alla riunione presso la sala consiliare del comune di Jesi erano presenti alcuni componenti del 

Direttivo del Comitato San Giuseppe e alcuni componenti del Direttivo del Comitato Prato, 

l’Assessore Animali, l’Assessora Melappioni e l’Assessora Fabrizi. 

Gli Assessori presenti ci hanno illustrato le novità circa: 

1- Inizio delle asfaltature delle varie zone di Jesi; 

2- Lavori presso l’Ex Cascamificio; 

3- Trasferimento del Centro Culturale Islamico. 

4- Patti di collaborazione. 

Rifacimento di tutti i marciapiedi della zona di Via Asiago tenendo conto anche di tutti gli alberi 

presenti e per far in modo che le radici di essi non vadano di nuovo a dissestare sia i marciapiedi 

stessi che il manto stradale. Sono stati stanziati circa 600mila € per rispristinare i marciapiedi e le 

strade extraurbane. L’intervento verrà gestito in modo da poter toccare tutti i punti critici di Jesi. 

È stata fatta una sorta di lista che va dalle criticità maggiori a quelle minori.  

Via Castelfidardo rientra tra le zone critiche in cui verranno effettuati i primi interventi. Hanno la 

precedenza tutti gli attraversamenti pedonali più a rischio. 

Gli Assessori ci hanno informato dell’avvenuta ripulitura del parco del Granita e che a breve 

ripartirà la gara di appalto per la costruzione della torre E.R.A.P. rimasta incompiuta.  



Con i fondi del P.N.N.R. verrà riqualificata la Casa delle Genti. 

A breve verranno affidati i lavori per riqualificare la zona del’ EX Cascamificio, dove sorgeranno 16 

appartamenti ad “Edilizia Agevolata”, verrà riqualificata anche la corte interna dove sorgeranno dei 

giardini e una piazza. Verrà inoltre smaltito l’amianto presente all’interno della zona sopra indicata. 

Sempre nella zona suddetta , dove prima era sito un ex birrificio, sorgerà il nuovo Centro Culturale 

Islamico Al-Huda. I marciapiedi presenti nella zona verranno risistemati dal Centro Culturale 

Islamico Al-Huda e lo stesso Centro si impegnerà a costruire marciapiedi dove al momento non 

sono presenti. Il Centro Culturale Islamico Al-Huda si è reso disponibile a farsi carico dell’intera 

spesa inerente i marciapiedi. 

Nella zona dell’Ex Cascamificio sorgeranno anche nuovi parcheggi. L’intero lavoro di rifacimento 

dovrà essere portato a termine entro il 2026 con la scadenza del P.N.N.R. 

L’Assessore Animali ha precisato che Centro Culturale Islamico Al-Huda, che andrà ad ospitare 

circa 300 persone, non deve essere identificato come la Nuova Moschea della Vallesina ma come 

Centro Culturale. 

Alla riunione erano presenti anche due rappresentanti del Centro Culturale Islamico Al-Huda, che 

ci hanno spiegato che tutti coloro che frequenteranno il centro sono persone che si spostano o con 

i mezzi pubblici o a piedi, quindi il problema dell’aggravarsi del traffico nelle strade adiacenti non 

sussiste e a detta loro la viabilità non ne risentirà in alcun modo. 

Relativamente ai patti di collaborazione è stata risolta la questione assicurativa nel seguente 

modo: il Comune prevede un’assicurazione per danni a terzi che possono essere cagionati dai 

Volontari che sottoscrivono i patti di collaborazione. Gli eventuali danni cagionati a chi invece 

svolge l’attività di volontariato tramite il patto di collaborazione non sono coperti in nessun modo 

dalla polizza assicurativa del Comune. 

Verrà anche istituito un tutor che seguirà il corretto svolgimento del patto di collaborazione. 

 

 

Il/La Presidente propone di fissare il prossimo Consiglio Direttivo tramite whatsapp. 

Il/La Presidente alle ore 23.30 dichiara terminata la seduta del Consiglio Direttivo. 

Il presente verbale, debitamente sottoscritto, sarà scansionato e inviato in copia pdf alla PEC del 

Comune di Jesi. 

 

 

IL/LA SEGRETARIO/A                                      IL/LA PRESIDENTE 

COLO’ BARBARA                                            MOSCA EMANUELE      


